

共享发展成果 增进民生福祉

国务院印发《划转部分国有资本充实社保基金实施方案》

国务院日前印发《划转部分国有资本充实社保基金实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》是全面贯彻党的十九大精神,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强社会保障体系建设的重要举措。

《方案》指出,我国统一的企业职工基本养老保险制度建立以来,各项工作取得明显成效,对建立社会主义市场经济体制、维护改革发展稳定大局、保障企业离退休人员权益发挥了重要作用。同时,受多种因素影响,形成了一定的企业职工基本养老保险基金缺口。随着经济社会发展和人口老龄化加剧,基本养老保险基金支付压力不断加大。在推动国有企业深化改革的同时,通过划转部分国有资本充实社保基金,使全体人民共享国有企业发展成果,增进民生福祉,促进改革和完善基本养老

保险制度,实现代际公平,增强制度的可持续性。

《方案》提出,划转工作要坚持目标引领,与基本养老保险制度改革目标紧密结合;坚持系统规划,与深化国有企业改革目标紧密结合;坚持立足长远,与弥补企业职工基本养老保险基金缺口的目标相结合;坚持独立运营,与社保基金多渠道筹集的政策目标相结合。

《方案》主要内容包括以下方面。一是划转范围、对象、比例和承接主体。将中央和地方国有及国有控股大中型企业、金融机构纳入划转范围。公益类企业、文化企业、政策性和开发性金融机构以及国务院另有规定的除外。划转比例统一为企业国有股权的10%。社保基金会和各省(区、市)国有独资公司等承接主体,作为财务投资者,不干预企业日常生

产经营管理,其收益主要来源于股权分红。二是划转程序和划转步骤。按照试点先行、分级组织、稳步推进的原则完成划转工作。2017年选择部分中央企业和部分省份开展试点;2018年及以后,分批开展。三是划转配套措施。自本方案印发之日起,划转范围内企业涉及国有股权变动的改革事项,企业改革方案应与国有资本划转方案统筹考虑。探索建立对划转国有股权的合理分红机制。承接主体持有的国有资本收益,由同级财政部门适时实施收缴,专项用于弥补企业职工基本养老保险基金缺口。自本方案印发之日起,现行国有股转(减)持筹集社会保障基金政策停止执行。

《方案》对组织实施提出明确要求。明确了各方职责,确保完成划转目标和任务。

(据新华网)



战机“不务正业”

空中画“淫秽图案” 美军方道歉

美国海军近日就一架电子战飞机飞行时“不务正业”、在空中画“淫秽图案”向公众道歉。

前一天,华盛顿州奥卡诺根镇居民看到,一架战机正在天空中“忙碌”。不一会儿,湛蓝的天空中,战机的尾迹竟留下一幅状似男性生殖器的图案。照片上传社交网站后引发争议,奥卡诺根镇一名母亲向媒体抱怨,她非常不安,因为不知道该怎么向孩子们解释。

这架战机是E/A-18“咆哮者”电子战飞机,价值数千万美元。美国海军方面17日发表声明说,这架战机在空中留下“看似淫秽图案”的尾迹,是“完全不可接受”“不负责任”“不成熟”的行为,已经勒令两名当事机组人员停飞,正在进行“彻底调查”,同时向公众道歉。

根据美国国防部5月发布的报告,美军内部2016年性侵举报达6172件,创历史新高,其中性侵举报增加最多的是海军。

(据新华网)

接收人定罚金

挪威女富豪酒驾被抓要交3246万

挪威一名22岁女子因酒后驾车被处以3.04万美元(20.14万元人民币)罚款,不过仍然可以算是走运。

这名女子名叫卡塔琳娜·G·安德烈森,是挪威最富女性,《福布斯》估计她身家为12.3亿美元(81.48亿元人民币)。按照挪威法律规定,酒驾罚款金额按照被告人收入而定。美联社昨日援引奥斯陆城市法院声明报道,如果按照安德烈森的资产来算,罚款应为490万美元(3246万元人民币),但那些资产“尚未产生股息”,而她本人又没有固定收入,法庭最后参考她的身家估值开了一张高额罚单。安德烈森的父亲2007年将家族投资公司42%的股份划至安德烈森名下。除罚款外,安德烈森还被禁止驾车13个月。

(据新华网)

企图蒙混过关

日产任用无资质检验员历史达38年

日产汽车近日向日本国土交通省提交报告,就此前曝出的任用无资质人员进行车辆出厂检查一事的调查情况和应对对策进行汇报。报告显示,从38年前起,日产国内工厂就存在这种违规操作。

报告说,部分日产工厂会把具备资格的检验员的徽章发给无资质人员,或者在国土交通省派人检查时,临时撤走没有资质的检验员,以此蒙混过关。

日产汽车17日召开记者会,社长西川广人就用任用无资质检验员的丑闻致歉。他并未公布对公司领导层的处分决定,只表示从今年10月起,包括他在内的公司高层已经开始主动退回部分薪酬。

国土交通省表示,将根据报告内容和此前对日产工厂的调查结果作出综合判断,同时“也考虑依据法律对日产进行行政处分”。

(据新华网)



11月19日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行线上和平寄语墙揭幕仪式。

当日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆联合当地媒体报纸、新闻客户端等共同举行线上和平寄语墙揭幕仪式。据悉,此次和平寄语征集活动旨在鼓励市民用寄语的形式告慰南京大屠杀遇难同胞,祈福世界和平。

新华社记者 韩瑜庆 摄

“爱心教师”叶海涛

身残志坚点亮留守儿童求学之路

叶海涛是江苏淮安盱眙县明祖陵镇明祖陵村叶桥组的一名普通村民,大学肄业。18年来,他身残志坚,凭着惊人的毅力和一颗感恩的心,用自己微薄的力量,义务给农村留守儿童补习功课,在病床前用残疾之躯点亮留守儿童求学之路。他说,“为更多孩子课外辅导,帮助他们完成学业,让我残缺的人生不再寂寞,我也在辅导孩子的过程中看到了自己的价值。”2017年8月,叶海涛荣获“中国好人榜”。

1993年,叶海涛以优异的成绩考取了淮阴师范学院。在校期间,不幸罹患强直性脊柱炎,由于治疗不及时,他股骨头坏死,双下肢关节全部僵直,瘫痪在床,不得不中途退学回家。

一次偶然,叶海涛得知村里有不少留守儿童。父母在外打工,不能陪在身边,孩子功课没有人辅导,师范学院出身的叶海涛觉得自己可以给这些留守的孩子们辅导功课。于是,1999年秋,叶海涛“爱心教室”

正式开班。

叶海涛不能坐着,只能躺在病床上,侧着身子用小黑板给孩子们讲解题目。

十八年来,经叶海涛辅导的孩子超过300名,孩子们不但学到了知识,更受到他自信与自强精神的感染,不少人后来考上了大学。

(据中国文明网)

